Čistá Plumlovská přehrada.

Rád bych napsal takový článek, který milého čtenáře chytne za srdce, ale i za mozek.

Na rovinu musím říct, že v Plumlovské přehradě jsem se ani loni ani letos ještě nekoupal. 

Jo, to dříve ano.  Každé prázdniny. Ani ryby nejím, ale vzpomínám rád, jak jsme s dědou chodili na candáty.

Ani procházet se kolem vody, je-li barva přehrady zelenější, než tráva na břehu, není to pravé ořechové.

SINICE prý za to mohou. Potvůrky, co od pravěku vyrábějí atmosféru a jejichž různorodost je víc pestrá, než pestrost sladkovodních ryb. (www.sinicearasy.cz). Životaschopnost sinic je vysoká, budou tu i dávno poté, co tu člověk nebude.

Většina z nich žije v moři, některé jsou jedlé, některé ty naše produkují prudce jedovaté toxiny. Velmi dobře dokáží zpracovávat chemické suroviny, které jim dodáváme. Kvetou o to bohatěji, čím více je slunečních dní.

FOSFOR je jednou z živin sinic, který najdete v různém objemu ve spoustě pracích prášků, domácí chemii, hnojivech. 

Chemii používá každá rodina, pryč jsou časy kdy se pralo mýdlem v neckách a záchody byly suché.

Pokud to odtéká do kanalizace, nestaráme se dál, kde to končí. No a pak se stane, že to končí v Plumlovské přehradě. Možná to i projde přes čističku odpadních vod, která odstraní hrubé nečistoty, ale odstraní i tu chemii ? 

Právě, že není čistička, jako čistička a jsou odstupňované. Až větší čistička třetího řádu dokáže odstranit i fosfor. Je to celá věda, a až zase bude exkurze do nějaké ČOV, tak si zajděte. Já na jedné byl, pořádalo ji 3. května  Hnutí Duha ve spolupráci s ČSOP Prostějov.  A taky jsou různé výstavy a akce. Zrovna nyní je jedna v Brně (www.BVV.cz/vodka).

Takže shrnuto. Nemá cenu lít či sypat do přehrady chemii na zničení sinic, to je vyhánění čerta ďáblem a cesta do pekel. Naopak má cenu se zamyslet nad řešením odkanalizování obcí nad přehradou do pořádné čističky. Pokud k tomu můžete tak nějak přispět, jste zváni zítra na 16.45 do KASC na přípravné setkání. (www.proprostejov.eu) Z kapacitních důvodů je nutno se nahlásit. Další setkání pro veřejnost budeme připravovat do Plumlova někdy začátkem prázdnin, zde už  zazní i výsledky dvou pracovních skupin (Krajské a Mikroregionu Plumlov) a i prostoru bude více.

Když si pohneme, tak využijeme na tuto akci peněz z EU, které je možné čerpat jen do roku 2013. Ptejte se prosím svých politiků, jak daleko jsou s tím řešením Plumlovské přehrady a s čerpáním z fondů EU. ČR má čerpat  každý rok 100 000 000 000 korun. Čtete dobře, jednička a jedenáct nul. Tak si řekněme o 200 000 000 Kč! Musí k tomu být nachystaný projekt pozemkových úprav, projekt odkanalizování obcí a opravdu všichni nad přehradou se do odkanalizování své pračky musí zapojit. Je to reálné.

Voda je poklad, kterého si středoevropan neváží. (zatím). Až otočíte kohoutkem, či spláchnete na WC, zamyslete se nad tím.
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